



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Виртуальное пространство политики и его особенности 5

С. Володенков

Рассматривая вопросы виртуализации современного публичного политического пространства и связанные с этим проблемы демократического развития государств, автор отмечает манипулятивную роль современных СМИ и останавливается на вопросах безопасности информационного пространства.

Россия: многообразие цивилизаций и собственная цивилизационная проектность 17

В. Штоль

Критикуя идеологему «Россия – часть Европы», поддерживаемую рядом известных ученых, автор отмечает противоречие такого подхода цивилизационному и геополитическому генезису России. По его мнению, этот генезис обусловлен стратегическим союзом славянско-православного и тюрко-исламского начал, а также пространством Евразийского Хартленда.

Влияние кризисных ситуаций в Южном Средиземноморье на европейскую безопасность 33

А. Бойко

Анализируя позиции западных стран с точки зрения современной эскалации угроз безопасности Средиземноморского региона, автор рассматривает комплекс экономических и политических интересов Евросоюза и НАТО, обусловивших их вмешательство в кризисные ситуации на Юге Средиземноморья, а также причины развивающихся конфликтов между властью и оппозицией в арабских странах.

Бен Ладен – явление в современной политике

41

А. Бакланов

На основе личных наблюдений автора, анализируются факты, раскрывающие особенности той роли, которую играл в международном террористическом сообществе на протяжении последних 20 лет Усама бен Ладен.

Автор выдвигает свою концепцию структуры «террористического интернационала», а также высказывает соображения, касающиеся источников и путей финансирования террористических группировок и объединений.

Внешняя и оборонная политика КНР

48

О. Иванов

Рассматривая американские взгляды на некоторые аспекты внешней и оборонной политики Китая в АТР, автор определяет узлы противоречий в американо-китайских отношениях в этой области, а также анализирует американское восприятие военной модернизации КНР и ее влияние на национальные интересы США в Юго-Восточной Азии.

Принципы иммиграционной политики Н. Саркози

57

Н. Шмелева

Проблема иммиграции приобретает все большую остроту в Европе, в частности во Франции. Главный вопрос, стоящий перед страной, – интеграция иммигрантов из нехристианских и неевропейских стран. Для преодоления раскола, грозящего Франции в связи с этой проблемой, была выработана новая стратегия – избирательная иммиграция.

Хотя нельзя говорить о радикальном решении проблем, связанных с иммиграцией, но новые принципы иммиграционной политики Н. Саркози начинают менять ситуацию, и наметившиеся тенденции позволяют с большим оптимизмом относиться к возможным перспективам в этой области.

Россия – Япония: настоящее в ретроспективе прошлого

67

В. Галицкий

В статье рассматриваются наиболее значимые факты из истории взаимоотношений России (СССР) и Японии в период Второй мировой войны; система морально-политического воспитания японских военнослужащих перед и во время Второй мировой войны и ее влияние на психологию японских военнопленных, содержавшихся в советском плену.

Лицом к лицу с фашистской Германией

81

А. Цветков

Анализируя агрессивную политику Германии накануне Великой Отечественной войны, ее непосредственные приготовления к войне против СССР, автор определяет меры Советского Союза по подготовке к отражению фашистской агрессии.

С. Рыбаков

Тема нападения гитлеровской Германии на Советский Союз несёт на себе отпечаток неоднозначности и полемичности. Существует версия о вторжении вермахта на территорию СССР как о полной неожиданности для руководства нашей страны. Факты реальной истории вскрывают несостоятельность этих взглядов. Запущен и полярно противоположный миф, связанный с попыткой возложить вину за развязывание войны на Советский Союз и тем самым приравнять его к нацистской Германии.

Архивные материалы и прямые свидетельства таких политических фигур, как премьер-министр Великобритании Черчилль и нацистский пропагандист Геббельс, опровергают этот миф.

Рецензия

**Неэкономические грани экономики:
неосознанное взаимовлияние**

110

В. Кривошеев

Раскрывая содержание коллективного труда ученых, публицистов, общественных деятелей «Неэкономические грани экономики: неосознанное взаимовлияние», посвященного выявлению неочевидных взаимозависимостей экономики, политики, социальных институтов, нравственности, морали, автор отмечает, что это обширное по охвату проблем междисциплинарное исследование захватывает смелостью, неординарностью и остротой суждений о состоянии экономики и общества современной России.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.